2024年8月28日 星期三 责编 叶红 版式 罗梅 校对 汪智博

微光

◎成都市盐道街中学2023级 12班 姜若昕

我心中有一位可爱的人,他用平凡人生承载温度,传递温暖,这位主人翁就是我的外公。

昏黄的夜

灯成了外公 前进路上的

明灯。

1944年,我的外公出生在宜宾市兴文县一个偏远的小山村。吃不饱穿不暖,日子的艰辛自不用说。但庆幸的是,在那样艰难的环境下,外公的父母没有放弃对下一代的教育。1958年,外公开始了他的初中求学生涯。求学的道路漫长而崎岖,每一个回家的夜晚,陪伴外公的是头顶那轮明月,它就像一束微光,照亮了少年想走。出大山的心……

随着外公的弟弟、妹妹相继出生,吃饭成了全家最大的问题,作为家里的老大,外公主动背负起了这个重任。他用一根扁担将学习用品和生活用品从学校挑进了"五星煤矿"。

煤矿煤尘熏人,空气污浊,但夜晚是自由的,那一盏陪伴外公夜读的灯,闪着微光,指引着外公前行的路……

终于,外公靠着努力和坚持进入了县城供销社,成为一名采购员。后来,他进入了县物资局成为一名干部。外公用无数个埋头苦读的夜晚,悄然撑起了人生的帆船,一路航行,最终如愿到达了他心中理想的彼岸。

今年,外公80岁了,在他生日这一天,家里来了许多陌生人。

有一位阿姨,她称呼外公为"舅舅"。可妈妈告诉我,她和我们家没有任何亲戚关系,只是因为当年外公回乡发现家境贫困的她努力、勤奋,就一直鼓励她、资助她。这位阿姨后来考上了宜宾卫生学校,现在已经是宜宾市筠(jūn)连县某医院的护士长。

还有一位叔叔,他称呼外公为"大哥"。可我的印象里,外公没有这位弟弟。果不 其然,这也是一位没有血缘的"亲戚",他说他常年在外打工,多亏了外公经常回乡看望 他的父亲。

我们居住小区的陈爷爷、刘爷爷也来了。外公和他们自发成立了小区"书法小组"。每逢春节前,物业总会在小区大门处摆上书桌,外公笔下一副副充满着年味的春联,是新年的祝福,也是邻里和谐的纽带……

窗外,天黑了,一轮明月缓缓升起,银色的月光洒满大地,月亮的微光透过窗户映照在大家脸上,有幸福、有满足,这样一个平凡的夜晚也因此变得生动起来。

餐厅闪烁的灯光下,隔着人群,从外公微笑的眼睛里,我仿佛看见了年少时走在求学路上的外公:他时而抬头凝望着头顶的那一轮明月,时而低头赶路。寂静的山路上,微微的月光透过树枝投射在他脚下,漆黑的夜空中闪烁着几颗星星,调皮、可爱地眨着眼睛,似外公,也似每一个平凡的人。

产 文章

文章通过描述作者介公的生活经历,慢慢地将介公的人格魅力展现在每一位读者眼前,让於们看到了一位自强不息、善良热情的人。同时,曾经陪伴介公成长的微光,也与介公融为一体,让介公成了那个能散发光芒照亮他人的人。每一位与介公一样力所能及地温暖周围的人,都值得我们去歌颂。

(指导教师:成都市盐道街中学高天舒)

月亮的微 光成了照亮 外公人生的 明光。

"陌生人"的出现设置 悬念,为后文 介公的所作所 为做好铺垫。

揭开"的分别" 一次,表达也他的明光。 写受的光同感凡美细让到宁的时受生好腻读了静柔也到活和的为活和超级的,是不知,是不知,是不知,是不知,是是我们,是是我们,是是我们,是是我们,是是我们的,是我们的,我们就是我们,是不够的。